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Вступ. Нанофармацевтика (НФ) – використання наночастинок у якості 

терапевтичних засобів та здійснення доставки ліків за допомогою 

нанобіотехнологій. Чинниками, стимулюючими зростання ринку НФ є: 

• зросла поширеність хронічних захворювань (серцево-судинні 

захворювання, цироз печінки, онкологічні та інші захворювання); 

• активне проведення досліджень і розробок створення наноботів для 

лікування тромботичних та онкологічних захворювань; 

• збільшення науково-дослідних і дослідницьких розробок у галузі 

біотехнологій і фармацевтики для відкриття нових ліків; 

• зростання фінансування нанофармацевтики; 

Метою роботи є дослідження світового ринку нанофармації, визначення 

його чинників зростання та перспектив, стратегій розвитку. 

Методи дослідження: методи пошуку та аналізу літературних даних; 

контент-аналіз документів; метод систематизації та класифікації. 

Результати та їх обговорення. Згідно зі звітом Market.us, світовий ринок 

НФ препаратів у 2022 році становив 67,5 млрд. дол. США і очікується, що його 

обсяг у 2032 року становитиме приблизно 259,2 млрд. дол. з середньорічним 

темпом зростання 14,8% з 2023 по 2032 рік [1]. 

Відповідно до сегментації ринку НФ за типом аналізу (ліпосоми, полімерні 

міцели, наноемульсії, наночастинки твердих ліпідів, мікроемульсії та інші типи 

продуктів) сегмент ліпосоми у 2022 році займав провідне місце на ринку з 

найбільшою часткою доходу 38%. Решта сегментів розташувались в такій 

послідовності: полімерні міцели – 21,7%, наноемульсії – 16,3%, наночастинки 

твердих ліпідів – 10,3%, мікроемульсії – 7,0%, інші типи – 6,7%. Ліпосоми 

складаються з подвійних фосфоліпідних шарів, які інкапсулюють ліки. Вони 

використовуються для посилення доставки ліків, особливо для ліків із поганою 

стабільністю та розчинністю. Полімерні міцели складаються з природних 

полімерів і також використовується для інкапсуляції наноліків. Вони призначені 

для вивільнення ліків відповідним методом шляхом підвищення ефективності 

ліків і також використовуються для зменшення побічної дії ліків. Наноемульсія 

та мікроемульсія – це фармацевтичні системи на основі ліпідів, які проникають 

у ліки через око, місцево, внутрішньовенно та іншими способами доставки. 

Наноемульсія є матрицею для створення нанокристалів гідрофобних активних 

фармацевтичних інгредієнтів. 

Відповідно до сегментації ринку за аналізом програм (онкозахворювання, 

запальні захворювання, аутоімунні захворювання та інші види застосування) у 

2022 році онкологічний сегмент мав найбільшу частку ринку в розмірі 36%. 
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Решта сегментів розташувались у такій послідовності: аутоімунні захворювання 

– 29,9%, запальні захворювання – 23,3%, інші захворювання – 10,8%. 

Зростання сегменту онкозахворювань залежить від поширеності хвороби. 

Зростаюча поширеність, висока смертність разом із ефективністю наномедицини 

та НФ препаратів проти злоякісних ракових клітин сприяють домінуванню цього 

сегменту. Тверді ліпідні наночастинки продемонстрували потенціал як нові 

терапевтичні засоби для кількох видів раку, таких як молочна залоза, легені та 

печінка, завдяки їхній розширеній проникності в клітини порівняно з іншими 

препаратами, що використовуються для лікування. Сегмент запальних 

захворювань також має великі перспективи завдяки ефективності НФ препаратів 

у лікуванні основної причини запалення. 

Відповідно до сегментації ринку за кінцевим споживачем фармацевтичні 

компанії є найбільш домінуючим сегментом ринку НФ завдяки ступеню точності 

та ефективності доставки ліків, що досягається за допомогою 

нанофармацевтичних препаратів. Крім того, НФ сприяє підвищеній розчинності 

та стабільності, що ще більше підвищує ефективність препарату. Очікується, що 

сегмент біотехнологічних компаній продемонструє значне зростання протягом 

прогнозного періоду. 

Основні чинники зростання ринку нанофармації: 

• зростання інвестицій для впровадження нових ліків – НФ доставляє ліки 

точно до цільових захворювань і допомагає зменшити побічні ефекти та 

покращити результати лікування пацієнтів; 

• уряди кількох країн інвестували значні кошти в передові розробки та 

інноваційні дослідження; 

• зростання поширеності хронічних захворювань – зростаюча поширеність 

хронічних захворювань, таких як діабет, онкозахворювання і серцево-судинні 

захворювання, сприяє експоненціальному зростанню ринку. 

Поруч з перевагами НФ існують і деякі обмеження: 

• суворі нормативні вимоги - НФ має потенційну загрозу безпеки та 

складний характер за причини суворих нормативних вимог, процес їх 

затвердження вимагає багато часу, що призводить до затримки виходу на ринок; 

• наявність передових технологій ускладнює розуміння інтелектуальної 

власності - ці дослідження та розробки включають тестування, інноваційні 

дослідження та схвалення регуляторів, що потребує великих витрат і часу. 

Перспективні можливості нанофармації наступні: 

• технологічний прогрес у ліпосомальних системах доставки ліків – 

відкриває багато можливостей для нанофармацевтичних препаратів або ліків. 

НФ препарати забезпечують кращі системи доставки ліків, які сприяють 

збільшенню впровадження НФ продуктів; 

• інвестування фармацевтичними корпораціями значних коштів для 

створення сильнодіючих наноліків; 

• сприятливе законодавство розвинених країн щодо нанофармацевтики. 

На ринок НФ можуть вплинути макроекономічні фактори. Безпосередньо 

на зростання ринку впливає інфляція. Із зростанням витрат зростуть і витрати на 
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виробництво нанотехнологій. Це сильно вплине на поведінку клієнтів. Крім того, 

зі збільшенням витрат на виробництво компанії, швидше за все, зменшать свої 

інвестиції в переробку та розвиток. Це вплине на інновації та конкуренцію на 

ринку і сприятиме його зростанню. 

Відповідно до сегментного аналізу за географічними регіонами у 2022 році 

Північна Америка була найбільшим домінуючим регіоном на ринку НФ з 

часткою 37,4% завдяки таким факторам: помітна присутність основних гравців 

ринку, добре розвинена інфраструктура охорони здоров’я та зростання 

інновацій. Європа посідає друге місце на світовому ринку завдяки 

технологічному прогресу в закладах охорони здоров’я та інфраструктурі, а також 

зосередженості на інноваційній доставці ліків. Очікується, що Азійсько-

Тихоокеанський регіон продемонструє значне зростання протягом 

прогнозованого періоду. Через зростання поширеності онкозахворювань з 

попитом на ефективне лікування швидкий технологічний прогрес сприяє 

зростанню сегменту цього регіонального ринку. Латинська Америка займає 

порівняно меншу частку ринку через меншу обізнаність про нанофармацевтику 

та потребу в інноваційних дослідженнях у розробці нових ліків. Очікується, що 

ринок Близького Сходу та Африки зазнає затримки зростання через повільніше 

впровадження технологічних інновацій. 

Ключові гравці, що розвиваються, зосереджені на різних стратегіях 

розвитку на зовнішніх ринках. Декілька компаній ринку нанофармацевтики 

зосереджуються на розширенні своїх дослідницьких потужностей і існуючих 

операцій. Підприємства на ринку НФ розробляють портфоліо та стратегії 

розширення нових продуктів шляхом злиття, інвестицій та поглинань. Багато 

ключових гравців зараз зосереджуються на різних маркетингових стратегіях, 

таких як підвищення обізнаності про розширені функції, що сприяє зростанню 

цільових продуктів. 

Глобальний ринок НФ препаратів є фрагментованим із багатьма місцевими 

та регіональними гравцями. Гравці ринку зазнають гострої конкуренції з боку 

провідних гравців, особливо тих, які мають сильну впізнаваність бренду та 

розгалужені мережі дистрибуції. Щоб залишатися на вершині ринку та не 

втрачати провідні позиції, компанії використовують різні стратегії розширення, 

такі як партнерства та запуск продуктів. 

В квітні 2023 року PLT Health Solutions оголосила про партнерство з Nano 

Pharmaceuticals Labs з метою всесвітнього розповсюдження портфоліо продуктів 

zümXR Targeted Release. В листопаді 2022 року FDA опублікувало «Лікарські 

засоби, включно з біологічними продуктами, що містять наноматеріали», 

документ із детальними вказівками щодо розробки наномедицини. 

Висновки. Знання та використання стану та тенденцій світового ринку 

нанофармації дозволить здійснювати обгрунованіший підхід до розвитку 

вітчизняної нанофармаціїії та сприятиме інтеграції вітчизняної науки та 

виробництва в цій галузі до європейського і світового простору. 

Ключові слова: нанофармація, світовий ринок, сегментація ринку, 

чинники зростання, перспективи, стратегії. 

  


